国内统一刊号CN33-0079 邮发代号31-78

总第8154期 今日4版



新闻 热线

0579–85381110 0579–85360000





兴幸福

生实事惠

爱义乌 触屏版

又威 / 深度 / 可读 / 时尚

贯彻市委十五届五次全会精神

我市拓展"陆上丝路"新通道

今年前11个月卡航集运中心发车1287车次

○ 全媒体记者 吴峰宇

本报讯 岁末年初,义乌外贸出口迎来高峰,国际物流运输需求旺盛。12月22日,走进国际陆港集团卡航集运中心(孵化区),一辆辆满载各类小商品货物的集卡车整装待发,即将驶往欧洲、中亚等"一带一路"共建国家及地区。这一幕幕忙碌的作业场景,串联起义乌通达全球的物流通道。

据介绍,2022年4月,由国际陆港集团投资建设的卡航集运中心(孵化区)作为浙中地区首个卡航集拼中心项目正式落地运营,为义乌融人"一带

一路"倡议成功打通国际物流"第四通道"。卡航集运中心(孵化区)占地约117亩,仓库总面积约为34000平方米,现已招引6家卡航相关企业人驻,提供多元化卡航出口服务。

记者了解到,卡航是一种采用高性能卡车进行货物跨国运输的新兴物流方式,构建了义乌与"一带一路"共建国家的贸易陆运通道,既能有效填补旺季空运运力的不足,也能解决其他运输方式在特殊商品运输过程中的局限性。得益于我国加入《国际公路运输公约》(简称TIR),经TIR 备案的国际卡车从始发国到目

的国,过境国家海关原则上不查验、不 开箱,从而有效保证了跨国跨洲运输时 间效率和物流可靠性。

今年以来,伴随海外市场需求的变化,义乌市外贸进出口总值首次突破5000亿元大关,达5221.2亿元,同比增长18.1%,这给卡航集运中心(孵化区)提供了充足的货源保证。以此为发端,国际陆港集团奋力打好"地瓜经济"提能仗,卡航货运网络逐渐实现重点城市全覆盖,现已辐射34个国家和地区,并实现常态化运行。2023年1—11月,卡航集运中心(孵化区)已累计发车1287车次,出口货值约6.51亿元。

值得一提的是,今年11月17日,国际陆港集团首个边境口岸项目正式落地,义乌一博乐两地双园卡航物流通道正式开通。国际陆港集团负责人表示,依托博乐市"东联西出""西引东来"的区位条件,嫁接义乌优质物流干线资源,出口中亚、欧洲的产品,通过由零到整、提前报关、快速通关,实现出口更便利、更高效。

接下来,国际陆港集团将持续扩大 开放,不断探索与新疆的口岸业务融合, 打通国际合作新通道,助力"陆上丝绸之 路"建设,更好地促进义乌优质产品走向 世界。

义乌市第五次全国经济普查登记工作即将开始

□ 全媒体记者 骆红婷

本报讯 12月21日,从义乌市第 五次全国经济普查领导小组办公室获 悉,义乌市第五次全国经济普查登记 工作将于2024年1月1日正式开始。

据了解,第五次全国经济普查的标准时点为2023年12月31日,普查时期资料是2023年年度资料。2024年

1-4月,普查人员将佩戴《普查员证》 或《普查指导员证》上门开展普查登记。普查对象主要为义乌市内从事第 二产业和第三产业活动的全部法人单位、产业活动单位和个体经营户。主 要了解普查对象的基本情况、组织结构、人员工资、生产能力、财务状况、 生产经营、能源生产和消费、固定资

产投资、研发活动、信息通信技术应

用和数字化转型情况、数字经济活动、投入产出情况等。

经济普查是摸清义乌经济社会发展家底,全面了解义乌经济运行状况和经济社会发展新变化新特征的重要手段。"五经普"登记工作是在全面清查的基础上,对法人单位和产业活动单位进行全面调查,对个体经营户进行抽样调查,对投入产出调查单位采取重点调查和典型

调查相结合的方式进行调查。

请普查对象积极配合,按时、如实填 报普查表。任何单位和个人不得虚报、瞒 报、拒报、迟报,不得伪造、篡改普查数 据。普查机构及普查人员依法对普查数 据严格保密。普查数据仅用于普查目的, 除作为统计执法依据外,不作为对普查 对象实施行政许可、行政处罚等具体行 政行为的依据。

爱心汇聚 情暖甘肃

昨日下午4点,义乌市邮政 分公司物流车辆装载着义乌市猪 猪童装有限公司捐赠的2000套 儿童保暖内衣和4000个暖宝宝, 从苏溪镇火速启程,通过邮政全 程接力的方式,送往甘肃临夏州 积石山县。

积石山6.2级地震发生后,灾区群众的安危冷暖牵动着义乌市邮政员公人士的心。义乌市邮政对通免员罚配人员和车辆,开绿定捐赠物资免费误供寄递。为爱心企业免费提供市爱运会、全华智华等多邮线、社公益协会、金华智华、乌热毯、心地震灾区送去棉衣、棉鞋等预计超10吨抗寒保暖物资。

全媒体记者 吴峰宇 余依萍 摄



城西街道以学促干推动主题教育见实效

聚焦"小问题"服务"大民生"

学思想 强党性 重实践 建新功

□ 全媒体记者 卢丽珍

冬日,漫步于城西街道夏迹塘村,一排排房屋整齐排列,一条条水泥路通村到户,房前屋后干净整洁,宛如一幅优美的画卷,备受村民好评。

而在此前,村民对村内房前屋后 乱堆乱放、停车不规范、环境卫生差 等问题反映强烈。为了快速改变夏迹 塘村容村貌,加强该村工作力量,街 道不仅将工作不得力的村干部进行 停职教育,明确由第一书记主持工 作,还下派街道城管办干部任该村专 职副书记。

以实干笃定前行,第一书记、专职副书记带着村两委干部和党员对房前屋后及村内卫生死角进行地毯式大扫除,短短3天时间,村容村貌焕然一新。该村还通过优化党员责任区,成立2支"环境美化"党员突击队,形成一套环境提升长效机制。

主题教育开展以来,城西街道从党的创新理论中悟规律、明方向、学方法、增智慧,将学到的思想方法、工作

方法运用到干事中,推动主题教育落实见效。"街道主题教育专班每周下沉一线,抽查8个村社支部和2个两新支部,目前已完成2轮全覆盖检查。"城西街道相关负责人介绍,街道还推行"1+1+N"(即1名青年党员+1名年老体弱党员+N名流动党员)结对助学模式,组建517个学习小组,开展导学、助学、送学,确保学习不漏一人。

为进一步做深做实做细"两问大家访",推动群众问题真起底真解决真落实,城西街道将"两问大家访"与主题教育相结合,聚焦群众急难问题。如通过"两问大家访",分水塘村群众反映村中部分水塘未设置护栏和村里少数道路没有硬化问题,村两委干部得

知后,一周时间完成护栏安装和路面 硬化,让群众切切实实感受到主题教 育的成果。

据悉,自主题教育开展以来,城西街 道组织开展了三轮党支部间咬尾交叉检 查,发现问题263个,目前已销号258个, 促进了街道各项工作开展。

"通过推进'两问大家访',党员干部们能够真正沉下心、走下去,及时帮助群众纾难解困,让大家在干事中体会到'以干得助'。"该街道相关负责人说,街道将继续坚持以"小问题"服务"大民生",通过常态化开展"两问大家访",求真务实、落细落小,让每位党员在主题教育中进一步增强使命感、责任感,不断提升人民群众的获得感、幸福感。

》。 提升公共服务 增进民生福祉。

○ 全媒体记者 王佳丽

萧瑟寒冬里,驱车穿行在我市偏远乡镇十里八乡,平坦宽敞的村道、服务周到的农村客货邮综合服务站,以及优美的乡村路域环境,都让人倍感安全舒适。

这种踏实感来源于四通八达的综合交通路网。今年以来,我市全力推进省政府交通出行方面民生实事项目建设,着力推进农村公路养护与新改建项目,新开通1条客货邮融合线路,并新建6个综合性服务站点,在交通出行的"快车道"上跑出了民生"加速度"。

修建农村公路 方便百姓出行

"自从东萧公路完成养护后,沿线的道路环境 更好了,拉近了外界与沿线村庄的距离,游客更愿 意进来,村民更方便出去。"家住分水塘村的村民 高兴地说。

修一条路、造一片景、富一方民。作为一条农村公路,东萧公路自开通以来就发挥着重要作用,它如乡村的血脉,一头连着民生,一头连着发展。据悉,东萧公路沿线串联着黄山八面厅、桃花坞风景区、望道故里等景点,全长约15公里。今年,市交通运输局持续开展全市农村公路养护,对东萧公路存在的车辙、坑槽、裂痕等进行修复。

"农村道路的及时养护,不仅能延长公路使用寿命,还能节约后续的养护成本。"市交通运输局相关负责人表示,今年目标完成农村公路养护63公里,实际已完成养护82.42公里,完成率130.83%。

在我市另一侧的大陈镇,实施了约1公里的大诸线新改建项目。大诸线起点位于大陈镇大畈村,与杜上线相接,改造终点连接到了诸暨市。从土方开挖外运、旧路面挖除,到边沟、挡墙、路面铺设,再到排水、安全设施、绿化等工程,这条偏远的农村路经过一番改造,道路的品质与实用性大大提升,让偏远山区村民出行和土特产流通更为便利。

今年,市交通运输局目标完成农村公路新改建4公里,实际完成7.88公里,涉及大陈、赤岸、苏溪等镇街,完成率达197.1%。

延伸客货邮路 助力乡村振兴

"快过年了,网购了一些年货,就通过公交车送进村,直接在村里就能收件,太方便了。"在605路公交线路的终点站贝家客货邮共富驿站内,从公交车上卸下的快递包裹整齐排列,村民李阿姨第一时间上门取快递,兴奋之情溢于言表。这是我市落实"客货邮专线"民生实事项目的有力体现。

一直以来,偏远乡村物流不畅的问题始终影响着农村的发展。为了解决该难题,2021年以来,市交通运输局全力推进客货邮融合发展,已开通5条客货邮融合线路,其中今年新开通1条客货邮融合线路——605路(富塘下一贝家)经过上溪桃花坞,不仅能把原汁原味的山货送进城,增加村民收入,更能把城里的商品送进千村万户,提高村民的生活品质。

如果说完善提升农村公路建设是打地基,那么延伸农村交通物流服务的触角便是锦上添花。截至目前,我市共开通了5条客货邮融合线路,包括605路(富塘下一贝家)、393A路(楂林一村一大畈)、501路(佛堂公交站一官余)、536路(桥头新村一枫坑水库)、538路(桥头新村一卷溪村)。

为进一步提升沿线村庄的综合服务功能,今年,市交通局还联合邮政公司新增6个综合性服务站点,包括赤岸二村、钟村、东莲塘、群益村、寺口蒋村、余车村等"一点多能"村级物流服务点,大大提升了乡村物流的配送效率。

一辆辆客货邮专线翻山越岭、走村串户,抵达一个个村级物流服务点,快递服务的畅通帮助农民创收增收,更促进了村镇和城市的交通融合,助力城乡共同富裕。

全市党群服务项目 路演活动举行

□ 全媒体记者 李爽爽

本报讯 为更好地发挥党 群服务中心强基础、促共富的 主阵地作用,培育打造一批接地气、有人气、受欢迎的特色服务项目,近日,全市"凝聚城市温度·打造幸福地标"党群服务项目路演暨青年社工擂台赛在江东街道火热开赛。

江东街道的人才街区、稠城街道的"社区合伙人"、北苑街道的分布式小区党群服务圈……擂台赛中,来自相关镇街的11名青年社工充分展示了各具特色的党群服务项目,以服务理念大碰撞、服务活动大比拼等形式"同台比武",以此示范引领带动全市党群服务阵

地比学赶超,持续为党员群众提供家门口的优质服务。

据悉,本次党群服务项目路演邀请专家评委从项目呈现、项目内容、项目成效等方面,为每个项目进行打分和点评。现场点评环节,评委们充分肯定了各特色品牌项目的创新举措和主要成效,并针对性地提出建议,助力各项目在后续谋划落实中更见成效、更见精彩。

市委组织部相关负责人表示,下一步,各镇街要以党群服务项目路演为契机,博采众长、互学共鉴,推动一地创新变为全域共享,以高质量党群服务领跑高质量基层治理,持续擦亮义乌城市基层党建"金名片"。